
Раде Панић: Више од 70 преминулих лекара у Србији говори да је организација здравствене заштите током епидемије била катастрофална
понедељак, 11 јануар 2021 21:40

Председник Синдиката лекара и фармацеута Србије др Раде Панић каже да улазак у
епидемију са "од 15 до 20 одсто мање" здравственог кадра, недостатак опреме у првом
таласу или неадекватна опрема, погрешан протокол тестирања у "зеленим зонама" и
лоше организована ротација радника у "црвеној зони" која их је исцрпила - све то има за
резултат "више од 70 преминулих високообразованих људи и говори да је организација
здравствене заштите током епидемије била катастрофална".

  

  У Србији је до сада, према доступним подацима, од последица коронавируса умрло
више од 70 здравствених радника.   

Јако је тешко доћи до података, немамо податке за медицинске сестре и техничаре и за
друге запослене у здравству и поред тога што смо вршили притисак на Министарство,
Батут и одговорне да изађу са бројкама оболелих и преминулих (у здравству), те
податке не добијамо, каже гост Н1.
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„Онај последњи податак који знам је да је 3.300 оболелих у здравству, то је изјава
министра (здравља Златибора Лончара) од пре 20 дана. Зашто је тако и зашто је Србија
на црној листи по броју преминулих здравствених радника, поредећи се са осталима…
То је укупан резултат свега што су Кризни штаб, Влада и Министарство здравља радили
током епидемије и грешака које су направили. Једна од тих грешака је што нису
прихватили предлог Синдиката да се почетком или пре епидемије приме сви
расположиви здравствени радници који су на бироу – то је таман онолико радника
колико је недостајало у здравству, по правилнику“, рекао је Панић у емисији Студио Ливе
на Н1.

  

Кренуло се, тврди, у епидемију са 12 до 15 одсто мањка здравствених радника, али и са
недостатком заштитне опреме у првом таласу. Дуги низ месеци је, по мени, стручно
погрешан протокол за пријем пацијената за редовно лечење у зелене зоне, јер се радио
брзи тест на антитела који је у првих пет дана увек негативан – њих (заражене ковидом)
је у тих пет дана најтеже препознати, а веома су инфективни, и ту је дошло до
заражавања здравствених радника, па и пацијената у зеленој зони, објашњава др
Панић, који је скоро враћен из црвене у зелену зону.

  

Панић каже да је у заштитној опреми, било и оне која није за медицинску употребу, да је
на њој писало да штити од прашине и да су то заправо били грађевинске скафандери.
Кад узмете данас маску М95 и упоредите је са оном у првом таласу, готово одмах
можете да видите каква је разлика, наводи.

  

На примарној здравственој заштити, тврди Панић, и даље нема довољно заштитне
опреме, па каже да се једне рукавице користе цео дан или чак два дана.

  

Истиче и исцрпљеност кадра, тврдећи да се ротација није вршила како треба.
Директори су морали да врше смену оних који су у црвеној зони, ако не на месец дана,
оно бар на два месеца, наглашава и додаје: „Постоје ситуације где су колеге од првог
дана до тренутка обољевања и кад су преминули били у црвеним зонама. Кад сте дуго
изложени великој количини вируса, готово је извесно да се морате разболети, какву год
заштитну опрему користили, а тежина клиничке слике зависи од количине инфективног
агенса који су примили и од тога у ком је то периоду – колико је био заразан. Све ово о
чему причамо је резултат више од 70 преминулих високообразованих људи и говори да је
организација здравствене заштите током епидемије била катастрофална“, истакао је
Панић.
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О вакцинама

  

Панић је примио вакцину, а на питање да ли ће према његовом мишљењу, како се
најављује, бити вакцинисано око четири милиона људи, каже да му се то чини као више
него оптимистична изјава. „Када послушате уназад пет месеци изјаве званичника,
нећете наћи ниједну која се поклапа сам претходном – до сада смо чули разне приче, и
плашим се да наше Министарство ни Батут не знају кад ће то доћи…  Што је и логично –
ми смо земља трећег света са мало новца“, каже др Панић. За мене је и ово што се
тренутно дешава изненађење, што смо добили, рекао је Панић.

  

Саветовао је грађанима да приме вакцину, да не бирају коју ће, јер су, према његовим
сазнањима, све (одобрене у нашој земљи) добре и сугурне.

  

Плаши се да план вакцинације није план, него нагађање, и страхује да они који се питају
нису способни да то раде како треба.

  

Говорећи о онајн пријави, каже да су га неки људи известили да имају проблем да се
региструју или онлајн или телефонски.

  

На питање да ли има податке да се неко вакцинише преко реда, др Панић каже да нема
доказа за такве тврдње, да има само сумње – јер се доста здравствених радника
вратило са вакцинације (невакцинисано) због наводних алергија и других изговора у
вези са њиховим здравственим стањем.

  

Немам доказе, али ја сам и пре него што је дошла вакцина, рекао да смо ми такво
друштво и да је у Србији то очекивано да постоје спискови оних који ће бити
вакцинисани и преко реда, пре других грађана и надам се да та манипулација неће бити
изражена великим бројкама, закључио је.

  

(Н1)
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